



Будьте России верны!

12 июня, в один из главных государственных праздников страны – День России, в Ишиме состоялось вручение паспортов гражданам, достигшим 14-летнего возраста.

Главное удостоверение личности россиянина 14 ишимцам вручили депутат Государственной думы Иван Квитка, глава города Фёдор Шишкин и председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко.

Поздравляя ребят, Иван Квитка отметил, что будущее государства – в молодёжи, в её желании делать страну современной, успешной и безопасной, достигать планов и задач, которые обязательно будут способствовать продвижению России вперёд. Он пожелал ребятам быть достойными гражданами нашей страны. «Где бы вы ни оказались, помните о своей Родине, гордо несите звание гражданина Российской Федерации», – напутствовал депутат.

– Это одно из самых запоминающихся событий в вашей жизни. Паспорт гражданина РФ означает вашу принадлежность к великой стране – России, и даёт право участвовать в судьбе нашей Родины, – подчеркнул значимость момента Фёдор Шишкин.

Председатель гордумы Алексей Ипатенко пожелал ребятам активной гражданской позиции и претворения в жизнь самых смелых замыслов и идей.

Анна ЗНАМЕНЩИКОВА,
пресс-секретарь администрации г. Ишима.
Фото Василия БАРАНОВА.

● КОРОТКО О РАЗНОМ

Сотрудники Ишимского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» завершили лесопатологическое обследование насаждений в районе Бокарёвки. Обследовано 7 гектаров лесной площади, пострадавшей в прошлом году от огня. Решение по назначению санитарно-оздоровительных мероприятий леса после возгораний на данной территории будет принято в ближайшие дни. На этой неделе специалисты лесного хозяйства проведут аналогичный осмотр леса в районе д. Бутусово. Всего в этом сезоне в Ишимском районе будет обследовано 114 га лесных площадей, на которых в прошлом году были зарегистрированы пожары.

Центр занятости населения г. Ишима и Ишимского района запустил акцию для школьников – «Летний лагерь – территория профориентации». Благодаря этому ребята, отдыхающие в летних оздоровительных и пришкольных лагерях, получили возможность принять участие в различных конкурсах и полезных мероприятиях. Не останутся без внимания и подростки из трудотрядов. Для них организованы тренинговые занятия и диагностика, помогающая в выборе профессии.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.

Сказочные выходные

Два дня торжеств – три праздника: День России, 200-летие со дня рождения Ершова и День города – минувшие выходные в Ишиме выдались яркими и насыщенными.

Здесь поселилось волшебство

События 12 июня стартовали с открытия музея сказки. Культурный центр П.П. Ершова с трудом вместил всех желающих окунуться в атмосферу волшебства. Гостей встречали герои различных сказок: сестрица Алёнушка и братец Иванушка, Кот учёный, Снежная королева и Кай, Карабас-Барабас. Главным героем действия стал, конечно же, Конёк-Горбунок – он касался гостей волшебным пером Жар-птицы с пожеланиями добра и счастья. Преобразились и интерьеры музея. Стены украсили сказочные сюжеты, обрамлённые старинными резными наличниками, достойное место заняли многочисленные поделки, выполненные участниками конкурса «Сказочная карусель» и переданные в дар Культурному центру.

Открывая музей сказки, глава Ишима Фёдор Шишкин пожелал его сотрудникам процветания, новых идей и творческих успехов. Заместитель председателя Тюменской областной думы Виктор Рейн отметил, что именно такие объекты делают людей светлее, добрее, духовно красивее.

Гости пришли на праздник не с пустыми руками. Так, лауреат X Международной литературной премии им. П.П. Ершова Людмила Романова (Камчатка) подарила музею большую книгу сказок своей родины. Российский художник Никас Сафронов не первый год приезжает в Ишим, является меценатом ершовской премии. «Несколько книг «Конька-Горбунка», в числе которых издания начала и середины прошлого века, я обязательно передам ишимскому музею. Есть за-



мысл самому оформить одну из книг – не в традиционном ключе, а скорее, в манере символизма». Также в планах живописца написать несколько икон в дар восстанавливаемому в селе Ершово храму Петра Столпника. Позднее, в ходе церемонии награждения обладателей ершовской премии, художник подарил Ишиму написанный им портрет Петра Ершова, горожане смогут увидеть полотно в Культурном центре.

О том, что именно в провинции русскую культуру берегут не ради выгоды, а с душой и любовью, сказал и меценат празднования 200-летия со дня рождения Ершова Сергей Козубенко:

– Меня всегда тянет в Ишим, и не потому что я

отсюда родом. Привлекает тепло этого исторического города, жители которого отличаются своими менталитетом, вниманием, добротой и крепкой верой. И конечно, хочется помочь им в деле сохранения культуры и истории. Будет жива культура в России – будут процветание и светлое завтра у нашей страны.

На празднование приехали многочисленные потомки Петра Павловича Ершова из Москвы, Красноярска, Иркутска, Минусинска и даже далёкой Калифорнии. Многие из них посетили наш город впервые.

– Я обрела новую семью, – сказала праправнучка П. Ершова Ольга Заболотских. – Спасибо сотрудникам

музея и всем жителям Ишима за сохранение памяти о Петре Павловиче и за этот прекрасный праздник.

Лоскутное чудо

Всего на один день приехала в Ишим выставка «Конёк-Горбунок – лоскутная сказка». 12 июня ишимцы могли увидеть экспозицию в фойе концертного зала им. 30-летия ВЛКСМ. Стённые панно – квилты – поражали яркостью красок, мастерством и любовью, которую вложили в них создатели.

– Наш проект стартовал в прошлом году, – рассказала одна из его инициаторов Зулейха Алишева. – Сначала участие в нём приняли только тюменские мастерицы, но постепенно присоединялись новые мастера, и «Лоскутная сказка» вышла не только за пределы Тюменской области, но и России. Первый показ состоялся 19 февраля в Тобольске, было представлено 156 работ. По многочисленным просьбам проект был продлён, за несколько месяцев число панно выросло до 225.

В проекте приняли участие 256 человек из восьми стран: России, Белоруссии, Латвии, Туркменистана, Канады, США, Израиля и Украины. Возраст мастеров – от 5 до 85 лет, на выставке представлены 74 детские работы. Сюжеты – разнообразные, но преобладают наиболее известные: главные герои сказки – Конёк-Горбунок и Иванушка, Жар-птица, Рыба-кит. В Ишиме экспозиция пополнилась двумя работами местной мастерицы Надежды Караченцевой – первыми панно с родины поэта-сказочника. Организаторы проекта не сомневаются, что будут новые работы. Лоскутная сказка настолько полюбилась зрителям, что выставку ждут за пределами Тюменской области: в Челябинске, Екатеринбурге и даже на далёком Сахалине.

– Я никогда в жизни не видела столько коньков, – улыбается праправнучка П.П. Ершова Варвара Рудовская (Красноярск). – Невероятная выставка, столько любви и души вложено в эти работы, глядя на которые, испытываешь чувство гордости от того, что сказка и по сей день вдохновляет людей на творчество.

(Окончание на 2 стр.).



Сказочные выходные



Чтобы дети читали, мечтали, писали

В этот же день в концертном зале им. 30-летия ВЛКСМ состоялась церемония награждения лауреатов X Международной литературной премии им. П.П. Ершова за произведения для детей и юношества. На фестиваль прибыли лауреаты премии прошлых лет, писатели из Тюмени, участники первого съезда потомков Ершова. В числе почетных гостей промышленник и меценат Сергей Козубенко, председатель жюри международной премии Геннадий Иванов, четырёхкратный олимпийский чемпион по биатлону Александр Тихонов, заслуженный художник РФ Никас Сафронов, дочь исследователя творчества Ершова В.Г. Уткова Ольга Устинова, кинорежиссёр-документалист Константин Артюхов, председатель Тюменского отделения Союза писателей России Леонид Иванов, итальянский филолог и журналист Риккардо Дзанконьини, доцент Осакаского государственного университета, специалист по русской литературе Такаюки Мураками.

ОПРОС

Ишим – это...

Мария Загальская, преподаватель профучилища (г. Москва):

– ...город моего детства. Здесь я родилась, ходила в детский сад, школу, впервые влюбилась. Приятно видеть, как он вырос и возмужал вместе со своими детьми, как изменились его скверы и улицы, дома и дворы. Но и таким я по-прежнему люблю его и даже в далёкой столице храню в сердце образ цветущих ишимских яблонь и Богоявленского собора, неподалёку от которого когда-то стоял дом моих родителей.

Валентин Язько, работник шиномонтажа, студент:

– ...самый уютный город на свете. Многие мои сверстники стремятся уехать в Тюмень, Омск, Екатеринбург, но я останусь здесь, потому что тут мои родители, жена и маленькая дочь. И ещё потому, что уверен: смогу многое сделать на родной земле, принести пользу Ишиму и землякам.

Кристина Маручина, художник-декоратор:

– ...стартовая площадка. Именно в Ишиме я получила те знания и опыт, который пригодился мне в выбранной профессии. Здесь живут уникальные, талантливые в самых разных сферах люди, влюблённые в своё дело и родной край: у них есть чему поучиться.

Олег Шабалин, каменщик:

– ...любовь на всю жизнь. Так сложилось, что прежде мне довелось вместе с семьёй поехать по разным городам, но все дороги обязательно приводили в Ишим, такой родной и такой знакомый до мелочей. Я рад, что сегодня столько внимания уделяется развитию нашего города, что он хорошеет с каждым годом.

вручён Мирославу Бакулину (Тюмень) за книгу «Сказ о святом Филофее». Писатель, журналист, директор ГТРК «Регион-Тюмень» Анатолий Омельчук отмечен в номинации «Перо Жар-птицы» за книгу «Полярный круг человечества» и популяризатор творчества Ершова в средствах массовой информации. Рукопись сказки «Как попугай ходил в Африку искать» принесла награду ишимцу Владимиру Белых в номинации «Град-столица».

По традиции на мероприятии вручили награды победителям детского творческого конкурса «Сказочная карусель» – 35 ребятам из Ишима, Тюмени и районов юга области. Вдохновлённые сказкой Ершова, дети писали свои истории: о школе и верных друзьях, о любви к природе и Родине, о том, что добро всегда побеждает зло. Один из дипломов вручён учительнице школы № 74 г. Донецка Любови Артёмовне. Сейчас этой школы нет – её разбомбили во время военных действий. Ребята из класса Любови Николаевны тоже приняли участие в конкурсе сказок.

Летит над миром сказочный Конёк

Вечером в культурно-спортивном центре, библиотеках города, районной библиотеке, детском лагере «Дружба» прошли встречи

с писателями. Они написали письмо царю. Благодаря помощи самодержца маму бесплатно определили в женскую гимназию г. Благовещенска. Она получила образование, работала учительницей начальных классов, а в дальнейшем – немецкого языка. От неё мы и узнали о знаменитом предке.

Алла Ранская, впечатлённая рассказами бабушки, с юных лет интересовалась биографией П. Ершова. Сейчас она возглавляет фонд Ершова, в этом году в библиотеке г. Сан-Франциско по её инициативе была организована выставка. Экспозиция действовала более двух месяцев и пользовалась огромной популярностью. Прапрапраправнук писателя Герман Гладков признался, что не унаследовал литературного таланта своего предка, его профессия связана с техникой. Однако он подарил своей подруге, учительнице начальной школы, экземпляр «Конька-Горбунка» на английском языке – теперь и американские ребята узнают о приключениях Иванушки и его верного помощника.

В дар Культурному центру П.П. Ершова гости из США передали несколько экземпляров сказки на разных языках.

Участники встречи много говорили о том, почему произведение Ершова, которое начали переводить ещё при жизни автора, оказалось сказкой на все времена. Общее мнение выразил гость из

а лишь усиливается со временем, – подвела итог кандидат филологических наук, ершовед Татьяна Павловна Савченкова. – Ершов писал: «Мой Конёк поскакал по всему русскому царству», даже не подозревая, что его герой поскакал по всему свету, не зная границ.

Ершов в бронзе и День города

Памятник знаменитому сказочнику открыли в День города, 13 июня, на новой площади у Культурного центра П.П. Ершова. На открытии монумента присутствовали заместитель губернатора Евгений Заболотный, депутат госдумы Иван Квитка, заместитель председателя облдумы Виктор Рейн, председатель облбиркома Игорь Халин, директор департамента культуры Юлия Шакурская, а также меценат Сергей Козубенко, московский скульптор Сергей Полегаев и екатеринбургские литейщики Юрий и Иван Дубровины, чемпион мира по биатлону Александр Тихонов, заслуженный художник РФ, академик Никас Сафронов, потомки и исследователи творчества Петра Ершова. Право открыть памятник предоставили детям – главным почитателям творчества знаменитого сказочника.

Как отметил во время торжественной церемонии заместитель губернатора Евгений Заболотный, труд-

Материал памятника – тонированная бронза с эффектом искусственного старения. Автор монумента признался, что долго готовился к созданию этой работы: приезжал в Ишим, общался с местными краеведами и искренне благодарен нашему городу за то, что именно ему выпала честь воплотить образ Петра Ершова в бронзе.

Глава Ишима выразил надежду, что площадь им. Петра Ершова станет одним из любимейших мест горожан. В завершение церемонии Фёдор Шишкин и Сергей Козубенко обменялись актами приёма-передачи памятника, собравшиеся на площади возложили к ногам бронзового Ершова цветы.

Ну а начался второй день празднования 200-летия Петра Ершова и Дня города со сказочной кавалькады, прошедшей по ул. К. Маркса. С нарядно украшенных автомобилей автошколы ДОСААФ ишимцев и гостей праздника приветствовали герои ершовской сказки во главе с Иванушкой и Коньком-Горбунком. В праздничное шествие включились также и предприятия города, продемонстрировавшие ростовых кукол. Торжественное открытие 328-го дня рождения Ишима состоялось на стадионе «Центральный». Здесь собравшихся поздравили первые лица города и области. Благодарственные письма вручили благотворителям: художнику Никасу Сафронову, олимпийскому чемпиону Александру Тихонову, меценату Сергею Козубенку. Наградили и особо отличившихся ишимцев, представивших самых разных профессий и родов занятий.

После этого зрителям показали массовые сцены по мотивам сказки «Конёк-Горбунок». В мероприятиях приняли участие сотни юных ишимцев и местные артисты. Желающие могли прокатиться на лошадках из конного клуба «Кентавр», угоститься мороженым и даже пройти медобследование и получить общие рекомендации по оздоровлению организма: в специально поставленной палатке работали врачи. Ишимские руководители организовали для любителей творчества мастер-классы. Поэты славили город в своих стихах, а дети участвовали в театрализованной игровой программе. Ну и, конечно, непременным атрибутом праздника стали воздушные шары и яркие флажки, сладкая вата и катание на каруселях. А после обеда, несмотря на внезапно сменившуюся погоду, горожане активно подпевали местным музыкантам. Завершился праздник залпами салюта, раскрасившего вечернее небо тысячами ярких огней.

Марина СЕРГЕЕВА, Юлия КРОО. Фото Василия БАРАНОВА.



с посетившими юбилейные мероприятия почётными гостями, писателями и потомками Ершова.

О жизни и творчестве Петра Павловича Ершова, трудностях перевода и очаровании сказки «Конёк-Горбунок» говорили в центральной детской библиотеке г. Ишима.

– Моя мама была дочерью младшего сына Ершова, – рассказала Зоя Ивановна Ранская, приехавшая в Ишим вместе с дочерью и внуком из Калифорнии. – Когда их большая семья осталась без кормильца и средств к существова-

Японии Такаюки Мураками: «Конечно, в сказке много старинных слов, непонятных переводчикам, из-за чего возникают разночтения, но это не главное. Это очень увлекательная история, в ней есть то существенное, что понятно всем народам: приключения, дружба, победа добра и смекалки над злом и завистью. Поэтому сказку интересно читать и детям, и взрослым».

– Сказка Ершова – это собрание архетипов, которые присутствуют в сказках всего мира и понятны каждому жителю земли, поэтому интерес к этой истории не ослабевает,

но переоценить роль сказки «Конёк-Горбунок» в мировой культуре: по её мотивам созданы художественные и мультипликационные фильмы, балет и театральные постановки, но главное – эта бессмертная сказка воспитывает в юных душах доброту.

Эскиз памятника разработал московский скульптор Сергей Полегаев. В основу внешности поэта лёг портрет кисти Николая Маджи, работавшего учителем рисования в Тобольской губернии. Ершов словно задумался, сидя на стуле. Под ним – высокий постамент, на котором выгравированы герои сказки.



Память живёт

В год юбилея Великой Победы мне, дочери ветерана Великой Отечественной войны Тимофея Савельевича Борисенко и внучке ветерана Первой мировой войны Ивана Степановича Екимова, захотелось перелистать страницы истории нашей деревни Малоудалово.

Большую помощь оказал материал, собранный в своё время Полиной Николаевной Борисенко и Зинаидой Васильевной Белозерской. Они работали в архиве, записывали воспоминания ветеранов войны и тружеников тыла. Помогли и книги, посвящённые 75- и 80-летию Ишимского района. Ну и, конечно же, небезучастное отношение жителей деревни, которые охотно делились семейными архивами.

Итогом этой работы стала оформленная ветеранская комната, в которой разместились пять стендов.

Первый – «Опалённые войной» – посвящён 68 солдатам, не вернувшимся с полей сражений. Их имена увековечены на плитах памятника, стоящего в центре деревни, поставленного по инициативе фронтовика Кирилла Ивановича Римского.

Второй стенд – «Все для фронта, всё для победы» – о женщинах и детях, трудившихся в тылу. Здесь же информация и о 39 вернувшихся с войны односельчанах «Солдаты Победы на мирной ниве» – это Василий Иванович Коваль, Тимофей Савельевич Борисенко, Михаил Сергеевич Белов и другие. Сейчас жив только Александр Кузьмич Белов. Здесь же информация о воинах-интернационалистах.

Ещё три стенда: «Хозяйство вчера, сегодня, завтра», «Судьба людей в судьбе хозяйства» и «Нет роднее нашей малой родины» – размещены под общим заголовком: «70 лет без войны». Это материалы о земледельцах села Малоудалово, становлении опытно-производственного хозяйства и достижениях его работников: Сергея Михайловича Кулешова, трактористов Владимира Михайловича Белова, Владимира Михайловича Бальцера и других.

Нашли своё отражение в экспозиции и другие сферы жизни села: образование (начальная школа в Малоудалово появилась ещё в 1925 году), культура (клуб в деревне всегда был центром общения селян всех возрастов, до 50 % жителей принимали участие в художественной самодеятельности), медицина (медпункт работает и сегодня).

Помещение под ветеранскую комнату нам предоставило руководство хозяйства, при поддержке директора Андрея Ивановича Чередникова и управляющего Бориса Викторовича Борисенко в комнате был сделан ремонт. Очень многие люди помогали не только морально, но и материально. Среди них Руфина Георгиевна Белова, Любовь Григорьевна Аксёнова, Любовь

Александровна Мартышева, Александр Николаевич Борисенко, Михаил Павлович Доронин и многие другие. Оформительской работой занималась специалист центра «Согласие» Наталья Владимировна Машошина. Помогали и члены ветеранской организации, которая активно работает в деревне, а параллельно работали над альбомом, готовили портреты для акции «Бессмертный полк». Поддержал нашу инициативу и мой сын, директор культурно-развлекательного центра «Авалон» Андрей Валерьевич Макаров: предоставил мебель и плиты для стендов.

Стенд, посвящённый 70-летию Победы, установили возле памятника перед празднованием 9 Мая. Справа и слева на плитах гордо возвышаются ордена Отечественной войны и Трудового Красного Знамени.

Память – это жизнь. Во все времена считалось, что убить память человека – значит, убить человека. Тем более когда эта память проходит через сердце...

После проделанной работы я спокойна и за своих детей, и за односельчан. Своим отношением они выразили благодарность всему поколению победителей.

Зинаида МАКАРОВА.

Мы верили и верим в счастье Родины своей

Когда началась война, мы были старшеклассниками, учились в Ишиме в железнодорожной школе № 32. Располагалась она тогда в деревянном здании, находящемся на повороте от железнодорожного вокзала. Обучение в то время велось по семилетнему курсу. На небольшой территории школьной ограды мы учились ползать по-пластунски, а в классе изучали строение винтовки. Стрельбе из неё нас учили физруки Пётр Гаврилович Осокин и Николай Павлович Литвиненко. От недоедания есть хотелось всегда. Какое это было счастье – получить заветные на день двести граммов хлеба! Его тесто было вперемешку с картошкой, отрубями. Ела, и казалось, что насытиться им невозможно. Летом главным питанием становились травы: лебеда, крапива... В 1941-м, да и в 1942 году стояла

засуха, поэтому урожай картофеля, других овощей был плохим... Мы, ученики, наравне со взрослыми трудились на элеваторе, лопатали слежавшееся зерно, собирали на полях колоски, выращивали овощи в подсобных хозяйствах Ишима. А ещё с концертными программами посещали госпиталь, помогали раненым бойцам писать для родных письма.

Помните, родные мои, милые девчонки, дорогие подружки, как это было? Наташа Бочкун, Нина Крахмалёва, Клава Громова, Тамара Игишева, Люба Щербакова, Тамара Ерофеева... А как мы узнали, что пришла Победа?.. 9 мая мы, как обычно, пришли в школу на занятия. Вдруг всех построили на линейку. Смотрим – учителя обнимаются, целуются, радуются чему-то. Что такое?

И тут они сообщили нам радостную новость: «Мы победили!..» В тот день занятия были отменены, из школы нас отправили домой с главным домашним заданием – рассказывать всем по дороге о Победе. Никогда не смогу забыть этого самого лучшего домашнего задания и того, с какой радостью мы его выполняли. Со слезами на глазах люди встречали нас с известием о том, что ненавистный фашизм побеждён.

В войну было трудно, голодно, холодно, но это наша юность! Мы тоже, как могли, приближали Победу и верили в неё. Сейчас нам уже за восемьдесят лет, но мы продолжаем жить интересами своей Родины и так же верим в счастье нашей страны.

Валентина ГУЛЬТЯЕВА (Легалова),
ветеран педагогического труда.

Воспоминания отца

Деревня Большое Удалово – моя малая родина и родина дорогих моему сердцу людей. В семье прадеда и прабабушки, Чибисовых Петра и Марии, было четверо детей: Николай, Сергей, Иван и Степан. Николай погиб на войне в 1941 г. Иван участвовал сначала в 1939 г. в Финской войне, а затем в Великой Отечественной – воевал на Калининском, Западном, Центральном Белорусском и 1-м Украинском фронтах. Степан принимал участие в боевых действиях на Орловско-Курской дуге, был танкистом, получил тяжёлое ранение.

Дед, Сергей Петрович Чибисов, в годы войны трудился в тылу, на защиту Отечества встали два его сына – Александр и Николай. Александр погиб в первом же бою – под Москвой. Мой отец Николай Сергеевич Чибисов встретил Победу. Его призвали в ряды Советской Армии в мае 1942 г. и направили в Новосибирск в полковую школу радиоспециалистов.

В семейном архиве сохранились письменные воспоминания папы: «...Доучиться не удалось. Нас, 25 отличников боевой и политической подготовки, направили в сформированный на станции Юрга батальон связи для обслуживания 6-го Сталинского корпуса добровольцев-сибиряков. В конце августа 1942 г. мы прибыли в Москву, а в октябре, после получения техники связи, наш 77-й отдельный батальон был отправлен на Воронежский фронт и причислен к 69-й армии. В ноябре 1942 г. эта армия вела освобождение Воронежской, Белорусской и Харьковской областей. В марте 1943 г. после освобождения Харькова мы двинулись в сторону Полтавы. 8 марта 1943 г. наступление наших войск немцы остановили, из-за сильного напора фашистов мы вынуждены были отступить до Белгорода. 69-ю армию вывели на доформирование, а наш батальон передали 113-му стрелковому корпусу 6-й гвардейской ударной армии. На Орловско-Курской дуге армия и батальон приняли жестокую битву по сдерживанию наступления фашистов на Белгородском направлении. Затем 6-ю гвардейскую ударную армию передали в состав 10-го Прибалтийского фронта. Мы освобождали от немецких захватчиков Калининскую область, часть Белоруссии, а затем Прибалтийскую союзную республику Латвию. Здесь я и встретил май 1945 года».

Мои родственники награждены орденами Отечественной войны, Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией». От всех нас, близких, говорю им: «Светлая память!»

Наталья ФЕЩЕНКО (Чибисова).

Два прадеда

Оба моих прадеда – и по линии мамы, и по линии папы – воевали в Великую Отечественную войну. Они с честью выполнили долг по защите своей Родины.

Прадедущка Лаврентий Фёдорович Пучинкин родился в 1913 году в Сорокинском районе. Он был призван на фронт 8 августа 1941 года. По январь 1943 года он воевал в 41-й стрелковой бригаде, был пулемётчиком. С января по август 1943 года направлен в 162 танковую бригаду механиком-водителем. С августа 1943 года по март 1945 года являлся командиром расчёта отдельной зенитной роты 359 стрелковой дивизии, а с марта 1945 года по октябрь – в 105-й гвардейской стрелковой дивизии. В феврале 1943 года прадеда тяжело ранило. Победу он встретил в Берлине. Лаврентий Пучинкин награждён орденом Красной Звезды. Он проявил себя смелым воином при занятии Львова. Своим пулемётом прадед уничтожил огневую точку противника вместе с расчётом, чем помог в передвижении пехоты. В 1945 году он получил медали «За отвагу», «За победу над Германией».

Второй прадедущка – Василий Николаевич Карачёв – 1926 года рождения. Он родом из Казанского района. В июле 1944 года при освобождении Белоруссии был контужен. Участвовал в освобождении Польши. Победу встретил в Варшаве. В.Н. Карачёв награждён медалями «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией» и орденом Отечественной войны второй степени.

Я горжусь своими отважными прадедами!

Мария КАРАЧЁВА, школа № 31.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписная кампания на 2-е полугодие 2015 года завершается.

Оформить подписку на газету

«Ишимская правда»

можно в любом почтовом отделении

города и района.

Выпишите газету! ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Заслуживший память

Долгожданная книга «Полёт в прошлое, или В школе П.Д. Белозёрова», раскрывающая страницы жизни школы № 31 с 1947 по 1975 годы, вышла. Эту благородную и очень трудоёмкую работу с блеском осуществила Р.И. Загнеева, объединив вокруг себя таких же увлечённых людей, выпускников и учителей. В итоге получился воистину «душой исполненный полёт».



Я, выпускница 1969 года, хорошо запомнила ту атмосферу добра, творческого поиска, когда учитель и ученик были партнёрами. Это высшее достояние педагогического мастерства. И в стиле книги, в её тональности точно передан этот дух. Экзюпери писал: «Зорко одно лишь сердце. Самого главного глазами не увидишь». Наши наставники не только учили нас, но и развивали эмоциональную сферу, воспитывали чувства добрые, приучая к мысли, что «душа обязана трудиться...». И читать эту книгу нужно тоже с открытым сердцем.

Подкупает то, что создатели книги деликатно общаются с читателем: уважают, ценят его мнение, считают умным и чутким собеседником. Даже предлагают атрибутировать стихотворение Н.А. Некрасова, заранее веря, что задание будет выполнено. Явным достоинством издания является стереоскопический срез жизни школы: дети, учителя, семья, «заместители по коридору». И в центре всего – директор. Авторы отмечают, что показать жизнь директора – как «целый мир». И в то же время они с волнением вопрошают: «Приблизились ли хоть сколько-нибудь к задуманной цели?» Конечно, приблизились! Читатель открывает для себя удивительного человека с непростой судьбой. Нам представлены и портрет Петра Дмитриевича крупным планом, и трогательные детали. Например, детское увлечение – любоваться облаками, уносясь в мир фантазий, или калоши, в которых ходил директор. В работе для него не было мелочей. Вспоминаю, как однажды наш директор сам «дежурил» у входа, чтобы убегающих домой школьников отправить на хоровое занятие. Даже конфликтные ситуации и драматические эпизоды характеризуют Петра Дмитриевича как совестливого человека, которого испытания делали сильнее. Через душу и сердце он пропускал всё, что происходило во вверенном ему заведении. Роза Ивановна использует много интересных «находок». Например, приём «если бы фотография заговорила...». О коллективе 50-х годов она рассказывает по одной фотографии. И рассказ этот получился увлекательным и эмоциональным. Или подражая Маяковскому, сочиняет экспромт о двух физруках, или предлагает тест для читателя, о котором упоминается выше, или, или, или... Авторам удалось и передать дух того времени, о котором повествуют, и показать неразрывную связь с днём сегодняшним.

Книга, конечно, будет интересна всем, кто так или иначе связан со школой № 31. Думаю, полезна она и нынешним школьникам, ищущим ответ на извечный вопрос: «Делать жизнь с кого?»

*Мне по-прежнему верится, что, если останется жить Земля, –
Высшим достоинством человечества станут когда-нибудь учителя!
Р. Рождественский.*

Для нас учителя стали ориентирами в жизни. Издания подобного рода не могут претендовать на абсолютную полноту охвата событий, пусть даже и ограниченного временными рамками периода (1947–1975 гг.). Авторы сделали главное: навсегда запечатали в слове один из значимых этапов школы, создали литературный памятник ей. Они поставили в конце не точку, а многоточие. Продолжение следует?..

Татьяна ЧЕЧУЛИНА.

ООО «Ишимагропродукт» доводит до сведения жителей Второпесьяновского, Мизоновского, Пахомовского и Клепиковского сельских поселений Ишимского района, что в период с 09 июня 2015 года будут проводиться работы по опрыскиванию сельскохозяйственных культур гербицидами с помощью наземных опрыскивателей.
За дополнительной информацией обращаться по телефону: 42-1-15.
Администрация предприятия.

ЁМКОСТИ ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ И ВОДУ.
Доставка. Установка под ключ. Рассрочка. Цена – 3 000 руб./куб.
Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

БУРЕНИЕ от 1000 руб.
СКВАЖИН НА ВОДУ
8 9324 700-700

Реклама, объявления.
Тел. 7-54-48.
E-mail: ip_reklama@mail.ru

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.

Быстро. Качественно. Недорого. Заводим воду в дом, разводка, канализация. В стоимость входят: бурение ствола скважины, труба питьевая, обсадная (160 мм ГОСТ), установка фильтра из калиброванной сетки, обсыпка фильтровой части, промывка скважины под давлением.
Тел. 8-904-473-34-11.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.
Пенсионерам – скидка.
Тел. 8-919-926-05-06.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.
Недорого. Насос и шланг – в подарок. Тел. 8-982-782-67-54.

АНТИКОРРУПЦИЯ

Актуальные темы

Недавно на странице нашей газеты в соцсети мы спросили ишимцев, сталкивались ли они с коррупционными нарушениями. Половина опрошенных ответили утвердительно. На вопросы, поступившие в адрес редакции, отвечает заместитель ишимского межрайонного прокурора Дмитрий Яковлев.

Ольга Смирнова: *Вправе ли госслужащий сдавать в аренду принадлежащую ему квартиру, в которой сам не проживает?*

Д.Я.: Пунктом 4 ч.1 ст. 17 Федерального закона № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе РФ» гражданскому служащему запрещено осуществлять предпринимательскую деятельность. Согласно п. 2 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 18.11.2004 № 23 «О судебной практике по делам о незаконном предпринимательстве и легализации (отмывании) денежных средств или иного имущества, приобретённых преступным путём» не влекут уголовную ответственность за незаконное предпринимательство случаи, когда не зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя лицо приобрело для личных нужд жилое помещение или иное недвижимое имущество либо получил его по наследству или по договору дарения, но в связи с отсутствием необходимости в использовании этого имущества временно сдало его в аренду или внаём и в результате такой гражданско-правовой сделки получило доход (в том числе в крупном или особо крупном размере). Основным критерием возможности сдачи внаём помещения является наличие или отсутствие системности совершения таких действий. Распоряжение имуществом один раз, даже на длительный срок, независимо от полученного дохода предпринимательством не является. Если же эти действия совершаются неоднократно, то есть осуществляется деятельность, направленная на систематическое получение прибыли, это уже является предпри-

нимательством, что гражданскому служащему запрещено.

Маргарита: *Вправе ли сотрудник полиции отказать в приеме заявления о совершённом преступлении? Каковы основания для отказа?*

Д.Я.: Все заявления (сообщения) подлежат обязательному приёму вне зависимости от места и времени совершения преступления или правонарушения, а также полноты содержащихся в них сведений. Поэтому сотрудник полиции обязан не только принять заявление (сообщение) о любом совершённом или готовящемся преступлении, но и провести проверку по нему в пределах своей компетенции, принять процессуальное решение в соответствии со ст.144 УПК РФ в срок не позднее 3 суток со дня поступления заявления (сообщения). Этот срок может быть продлён до 10 или до 30 суток в случае необходимости. В случае отказа в приёме заявления (сообщения) о преступлении вы можете обратиться с жалобой в прокуратуру либо обжаловать отказ в суде.

Евгений И.: *Куда анонимно пожаловаться на руководителя, если часть причитающихся мне доходов он не выплатил и использовал в своих целях?*

Д.Я.: Если работодатель нарушил ваши права, вы можете обратиться в прокуратуру или в государственную инспекцию труда в Тюменской области. Если же вы хотите сообщить о фактах каких-либо правонарушений в деятельности предприятия, можете обратиться в прокуратуру, полицию, в т.ч. анонимно направить соответствующее заявление. Если вам известно о каких-либо фактах коррупции в действиях руководителя, вы также вправе обратиться в Антикоррупционный комитет по

Тюменской области с официальным заявлением либо анонимно по тел. (495) 743-15-15 или на e-mail: press@stopcorruption.ru.

Алексей Игоревич: *На мой магазин поступила жалоба о том, что имеются нарушения пожарной безопасности. На этом основании сотрудником госпожнадзора проведена проверка, выписан штраф. Я интересовался, кто написал заявление, выяснилось, что это была анонимка. Можно ли признать проведённую по анонимному заявлению проверку незаконной?*

Д.Я.: Согласно ч. 3 ст. 10 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», обращения и заявления, не позволяющие установить лицо, обратившееся в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля, а также обращения и заявления, не содержащие сведений о фактах, указанных в части 2 настоящей статьи, не могут служить основанием для проведения внеплановой проверки. Если проверка была внеплановой, вы можете через суд признать её незаконной.

Наталья: *Будет ли считаться коррупционным действие директора школы, если в штате школы работает её родная сестра, которая имеет самую большую недельную нагрузку и получает самые высокие премиальные выплаты и зарплату секретаря, хотя по факту им не работает?*

Д.Я.: Вам необходимо направить в прокуратуру более подробную информацию: ставился ли педагогическим коллективом вопрос о распределении нагрузки между учителями, соответствует ли реальная работа данного педагога той нагрузке, которая проходит по документам, по какому принципу происходит начисление баллов за проведённые мероприятия и соответствуют ли действительной работе.
Подготовила Юлия КРОО.

ДАнные опроса

Сталкивались ли вы с коррупционными проявлениями? В какой сфере?

Проголосовало 26 человек.

В сфере образования – 4 (15,4%), в сфере здравоохранения – 5 (19,2%), в сфере ЖКХ – 1 (3,8%), в сфере государственной и муниципальной службы – 3 (11,5%), другое – 0 (0%), не было такого – 13 (50%).

График приёма граждан депутатами Ишимской городской думы на 15-21 июня

Ипатенко А.В. (округ № 7, председатель думы) – 16 июня, 14.00-15.00, гордума, каб. 315; 17 июня, 16.00-17.00, МОУ СОШ № 8, ул. Ражева.

Конов С.Г. (округ № 6) – 15 июня, 14.00-15.00, гордума, каб. 314.

Шерер О.А. (округ № 3) – 19 июня, 15.00-16.00, приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Богданов А.В. (округ № 9) – 18 июня, 14.00-15.00, гордума, каб. 312.

Новосёлов В.Н. (округ № 12) – 18 июня, 15.00-16.00, приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ «ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ СЛУЖБА»

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!

8-800-100-94-00
8-800-100-19-70
БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

8(3452)32-41-71
8(3452)62-42-23
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла Алексеевна ПОЗИУМСКАЯ
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 043 экземпляра.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru